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A Budapesti Városi Tanács vasárnap 
délután gyászülést tartott. Az Újvárosháza 
tanácstermében az elnöki emelvény fölött 
a halhatatlan Sztálin arcképét vörös ke­
letben, fekete gyászfátyollal övezték. 
Alatta felirat: «Megőrizzük és továbbépítjük 
hazánkat, melyet Sztálin elvtárs adott 
vissza nekünk».

A gyászülésen resztvettek Farkas Mi­
hály, Kiss Károly, Apró Antal, Szabó 
István, Zsofinyecz Mihály, Harustyák Jó­
zsef, Piros László elvtársak, valamint a 
Magyar Dolgozók Pártja Központi Veze­
tősége, illetve a minisztertanács több 
más tagja.

Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Ta­
nács végrehajtó bizottságának elnökhelyet­
tese három órakor megnyitotta a gyász­
ülést. A főváros dolgozó népének képvi­
selői némán felállva adóztak a nagy 
Sztálin emlékének.

Ezután Pongrácz Kálmán, a Budapesti
Városi Tanács végrehajtó bizottságának 
elnöke mondott beszédet.

— Nehéz feladat szavakba önteni azt a 
mérhetetlen fájdalmat — mondotta — amely 
Joszif Visszárionovios Sztálin elvtársnak, a 
hatalmas Szovjetunió, a béketábor, s az 
egész haladó emberiség vezérének halálá­
val sújtott bennünket

— Meghalt a mi bölcs tanítónk, akinek 
segítő keze felemelt bennünket elesettségünk- 
ből, akinek barátsága és támogatása meg­

könnyítette küzdelmünket! Meghalt a mi 
forrón szeretett, drága Édesapánk!

— Eltávozott az élők sorából az a férfi, 
aki Leninnel együtt megteremtette és szi­
lárd erővé kovácsolta a Szovjetunió Kom­
munista Pártját, győzelemre vezette a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalmat, amely az 
emberiség új korszakát nyitotta meg.

Pongrácz elvtárs megemlékezett arró1, 
milyen hatalmas művekkel gazdagította 
Sztálin elvtárs az emberiséget milyen ha­
talmas győzelmekre vezette a szovjet népet, 
majd így folytatta:

— A magyar népnek történelme folya­
mán a szovjet nép a legigazabb barátja, s 
a> nagy Sztálin volt legönzetlenebb oltalma­
zó j a. Nyolc évvel ezelőtt szabadult fel a 
mi gyönyörű fővárosunk: Budapest. Sztálin 
elvtárs parancsára a hős Szovjet Hadseteg 
hozta el nekünk a szabadságot. A Szovjet­
unió és Sztálin elvtárs személyes segítsé­
gének köszönhetjük, hogy gyárainkban ismét 
megindulhatott a munka. Lerombolt hídjaink 
helyett ez első hidat szovjet katonák építet­
ték.

— Sztálin elvtárs segítségének köszön­
hetjük, hogy százával építhettünk új gyá­
rakat, a gyárak gépparkjait pedig a Szov­
jetuniótól kapott legmodernebb gépekkel 
frissíthettük fel. Gyárainkban a termelé­
kenység megnövekedett, mert Sztálin elv­
társ elküldte hozzánk a legkiválóbb szov­
jet sztahanovistákat, mérnököket, tudóso­

kat, akik új munkamódszerekre tanította, 
dolgozó népünket Kulturális életünkben is 
óriási fejlődést értünk el a felszabadulás 
óta. A szovjet kultúra útmutatásai nyomán 
nálunk is kibontakozott a kultúrforra’dalom.

— A Szovjetunió az idősebb testvér ön­
zetlenségével, a teljes egyenjogúságra ala­
pozott barátsággal támogatja szocializmust 
építő munkánkat.

Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs személyes támogatása tette 
iehetővé azt a gazdasági együttműködést, 
amely a népi demokráciákat egymáshoz és 
a Szovjetunióhoz fűzi.

— ö  tanított meg bennünket arra, 
hogy emejljük magasra az emberi ha­
ladás és béke zászlaját és állítsunk 
csatasorba minden becsületes embert a 
béke frontján a háborús gyujtogatókkal 
szemben.

— Nagy a mi gyászunk, mélységes a 
fájdalmunk, mérhetetlen a veszteségünk — 
folytatta. — Ez a gyász és ez a fájdalom 
azonban elsősorban arra kötelez bennün­
ket, hogy Sztálin elvtárs örökségét teljes 
egészében magunkévá tegyük és hűségesen 
kövessük az általa kijelölt utat. Arra kö-

Vasárnap délután hat órakor Budapest 
valamennyi kerületi tanácsa gyászülésen 
emlékezett meg a magyar nép felszabadí-

Jez bennünket, hogy még szorosabbra 
zárjuk sorainkat, még jobban tömörüljünk 
nagy pártunk, népköztársaságunk kormá­
nya, Sztálin elvtárs hűséges tanítványa, 
Rákosi Mátyás elvtárs köré.

— Megfogadjuk, hogy a szódat izmus
építéséért és a béke védelméért folytatott 
küzdelmünkben tömör egységben sorako­
zunk a diadalmas zászló aiíatt, amelyet 
Lenin emelt magasra, s amellyel Sztálin 
halhatatlan, történelmi alakja mutatja szá­
munkra a győzelem felé vezető utat. Min­
den győzelmünk, minden eredményünk hir­
detni fogja Sztálin elvtárs örök dicsőségét.

Pongrácz Kálmán beszéde után Koós 
József, a Budapesti Városi Tanács végre­
hajtó bizottságának titkára határozati javas­
latot terjesztett a tanács elé. Javasolta, 
hogy a Városligetben,ahol Budapest dolgo­
zó népe hálája és szeretete jeléül szobrot 
emelt a Szovjetunió, a haladó emberiség 
nagy vezérének, a szobor körül elterülő te­
ret Sztálin-térnek nevezzék el, a jelenlegi 
Sztálin-teret pedig Engels-térnek nevez­
zék el.

A tanács a határozati javaslatot egyhan­
gúi ag elfogadta. A gvászülés Nezvál Ferenc 
záróiszavaival ért véget.

tójáról, a világ béketáborának lánglelkű 
vezetőjéről, Sztálin elvtársról. (MTI)

A budapesti kerületi tanácsok gyászülései


